
     Σε ΦΕΚ δθμοςιεφκθκε θ Κοινή Υπουργική Απόφαςη για τθ λειτουργία 

των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ  Εκπαίδευςθσ, εν μζςω 

τθσ πανδθμίασ του κορονοϊοφ. 

Όςο αναφορά την υποχρεωτική χρήςη μη ιατρικήσ μάςκασ προβλζπονται τα εξήσ: 

      Η χρήςη μη ιατρικήσ (ή ιατρικήσ/χειρουργικήσ) μάςκασ είναι υποχρεωτική για τουσ 

μαθητζσ ςε όλεσ τισ τάξεισ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και το λοιπό προςωπικό, καθϊσ και για 

τουσ επιςκζπτεσ των ςχολικϊν μονάδων. Ειδικά για τουσ μακθτζσ από το Νθπιαγωγείο ζωσ 

και τθν Γ΄ Δθμοτικοφ ιδιαίτερθ ζμφαςθ κα δοκεί ςτθν εκπαίδευςθ και εξοικείωςθ με τθν 

ενδεδειγμζνθ χριςθ τθσ μάςκασ.  

 

Η χρήςη μη ιατρικήσ μάςκασ είναι υποχρεωτική ςτισ ακόλουθεσ περιπτϊςεισ:  

α) ςτουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ των ςχολικών μονάδων,  

β) ςτουσ εξωτερικοφσ χϊρουσ των ςχολικών μονάδων, 

 γ) ςτα μζςα μεταφοράσ μακθτών,  

δ) κατά τθν περίοδο προςαρμογισ ςτο Νθπιαγωγείο, από υγιι, ςτακερό ςυνοδό (γονζα, 

κθδεμόνα ι άλλο πρόςωπο).  

Δεν είναι υποχρεωτική η χρήςη μάςκασ κατά τη διάρκεια του φαγητοφ και κατά τη 

διάρκεια τησ γυμναςτικήσ/ άθληςησ. 

      Κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ θμζρασ, ςε ςυνκικεσ θρεμίασ των παιδιών ςτθν τάξθ και 

ςε χρόνο που οι μακθτζσ/τριεσ δεν καλοφνται να μιλοφν, οι εκπαιδευτικοί μποροφν ςε 

τακτά διαςτιματα να δίνουν τθ δυνατότθτα ςτα παιδιά για «διάλειμμα μάςκασ» ώςτε να 

επζρχεται αποφόρτιςθ των παιδιών και να ενιςχφεται θ ςωςτι χριςθ τθσ μάςκασ. Αυτό 

μπορεί να γίνεται τόςο μζςα ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ, όςο και ςε εξωτερικοφσ χώρουσ 

κακώσ και κατά τθ διάρκεια οποιαςδιποτε άλλθσ δραςτθριότθτασ του ςχολείου. 

Ενδεικτικά, μπορεί να δίνεται οδθγία για ολιγόλεπτθ προςεκτικι αφαίρεςθ τθσ μάςκασ 

μζςα ςτθν τάξθ κατά τθ διάρκεια ανάγνωςθσ κειμζνου από εκπαιδευτικό ι ατομικισ 

εργαςίασ από τουσ μακθτζσ/τριεσ, ζχοντασ ανοικτά τα παράκυρα όςο είναι δυνατόν. Στο 

διάλειμμα ςε εξωτερικό χώρο μπορεί να γίνεται ολιγόλεπτθ αφαίρεςθ τθσ μάςκασ αφοφ τα 

παιδιά τθριςουν αποςτάςεισ, παραμζνοντασ ςτθν ίδια κζςθ τα λίγα λεπτά που δεν κα 

φοροφν μάςκα. Δεν κα γίνεται χριςθ μάςκασ όταν τα παιδιά τρώνε ι πίνουν, οπότε πρζπει 

να τθροφνται οι απαραίτθτεσ αποςτάςεισ. Χριςθ μάςκασ δεν πρζπει να γίνεται κατά το 

μάκθμα τθσ γυμναςτικισ ι όταν τα παιδιά ζχουν ζντονθ ςωματικι άςκθςθ, οπότε επίςθσ 

πρζπει να τθροφνται οι απαραίτθτεσ αποςτάςεισ.  

        Η χριςθ τθσ χειρουργικισ μάςκασ ζναντι τθσ απλισ υφαςμάτινθσ μπορεί να προκρικεί 

από τουσ γονείσ κατ’ επιλογιν τουσ ι τον κεράποντα ιατρό για παιδιά με υποκείμενα 

νοςιματα, όπωσ ενδεικτικά περιγράφονται ςτον παρακάτω πίνακα:  

α) Μακθτζσ με προθγοφμενο ιςτορικό ςοβαρισ ανοςοκαταςτολισ (χθμειοκεραπεία, 

μεταμόςχευςθ αιμοποιθτικών κυττάρων ι ςυμπαγοφσ οργάνου),  



β) Μακθτζσ με ινοκυςτικι νόςο, 

 γ) Μακθτζσ που λαμβάνουν βιολογικοφσ παράγοντεσ, όπωσ είναι τα παιδιά με 

ρευματολογικά νοςιματα ι φλεγμονώδθ νόςο του εντζρου,  

δ) Μακθτζσ με μεςογειακι αναιμία,  

ε) Μακθτζσ με ςακχαρώδθ διαβιτθ.  

      Από την υποχρεωτική χρήςη μη ιατρικήσ μάςκασ εξαιροφνται οι ακόλουθεσ 

κατηγορίεσ μαθητϊν, οι οποίοι προςζρχονται κανονικά ςτο ςχολείο, αφοφ 

προςκομίςουν τα απαραίτητα ςχετικά δικαιολογητικά:  

α) μακθτζσ με γνωςιακή, αναπτυξιακή, ψυχική διαταραχή ή διαταραχή ςυμπεριφοράσ, 

 β) μακθτζσ με ςοβαρό νευρολογικό ή μυϊκό ή άλλο νόςημα που τουσ εμποδίηει να 

χειριςτοφν τθ μάςκα τουσ.  

      Προβλζπεται εκπαίδευςθ εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ για τθν ενδεδειγμζνθ χριςθ 

μάςκασ από εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ.  

       Σε περίπτωςη που μαθητήσ δεν τηρεί τισ υποχρεϊςεισ του ωσ προσ την υποχρεωτική 

χρήςη μάςκασ (μη ιατρικήσ ή ιατρικήσ/χειρουργικήσ), δεν του επιτρζπεται η είςοδοσ ςτη 

ςχολική τάξη και λαμβάνει απουςία, ενώ, εφόςον είναι ανιλικοσ, παραμζνει ςε ειδικό 

χώρο, με τιρθςθ όςο το δυνατόν επαρκοφσ απόςταςθσ και των λοιπών μζτρων προςταςίασ, 

μζχρι τθν παραλαβι του από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του. Ο ειδικόσ χώροσ ορίηεται με 

απόφαςθ του Συλλόγου διδαςκόντων, υπό τθν εποπτεία του Διευκυντι τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. Κατά τθν άφιξθ των γονζων/κθδεμόνων, επιςθμαίνονται θ χρθςιμότθτα και θ 

αναγκαιότθτα τθσ χριςθσ μάςκασ.  

 


